

金蛇狂舞
成功年

南安将开启元宵“文化一条街”活动

连续3天 群众可尽享非遗盛宴

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 陈文旭）记者从市文体旅局获悉，11日至13日，南安将以“瑞蛇迎春晖 非遗庆元宵”为主题，举办2025年元宵“文化一条街”活动，将开展非遗游园、非遗展演、非遗市集与互动体验、元宵音乐会暨中小学生乐团汇报演出。

其中，非遗游园时间为12日19:30—21:00，路线为市体育中心→新华街→必利达大厦，各乡镇（街道）和市文体旅集团将开展丰山灯排、舞龙、少儿高甲、渔灯、英歌舞、彩球舞、驴仔戏、火鼎公婆、旧门大鼓乐、拍胸舞、舞狮等表演。

非遗展演时间为12日19:00—20:30，市文体旅局将在市区李厝公园、人民会堂广场2个点位布置舞台，组织高甲戏、木偶戏、南音等非遗项目开展演出活动。

非遗市集与互动体验活动设于南安人民会堂广场，时间为12日15:00—22:00，将设置10个非遗文创市集，展示和销售传统手工艺品、服饰等；同时，设置互动体验区，让游客亲身体验高甲戏服试穿、花灯制作、木偶、糖画等。

元宵音乐会暨中小学生乐团汇报演出将在南安人民会堂进行，开演时间为13日15:00。

此外，市文化馆、市体育中心等新华街沿街单位也将组织开展猜灯谜、欢乐套圈圈、游园会、做花灯等相关活动。

非遗展演时间为12日19:00—20:30，市文体旅局将在市区李厝公园、人民会堂广场2个点位布置舞台，组织高甲戏、木偶戏、南音等非遗项目开展演出活动。

员工返岗 南安企业包车去接

本报讯（记者 洪丽燕 文/图）8日18时许，两辆从贵州毕节和毕节东出发、历时30多个小时、顺利接返90多名新老员工的大巴，缓缓停在泉州耀升石业有限公司厂区门口。这是继春节前包车送70多名员工回家过年之后，耀升石业又一次为员工提供免费包车接返服务。

“欢迎回家！”伴随一声温暖的问候，早早等候在公司门口的人事部门工作人员，用热烈的礼花欢迎务工返岗人员。员工们提着大包小包的行李走进厂区，脸上洋溢着幸福的笑容。

这次包车不仅接回了老员工，还有12名新员工随车到厂。“在南安待遇挺好的，春节期间，公司还给包车来回，为我们节省了一大笔路费，特别暖心！”贵州籍员工杨世武说，这次回家，有老乡听说这里的待遇好后，也愿意一起来南安工作。

作为刚来南安的新员工，同样来自贵州的罗全清对新的工作充满期待。“我是第一次来南安，感觉环境挺好的，之前也了解到这边工作、薪资都相对稳定，所以就决定过来了。没想到公司这么暖心，还准备了欢迎仪式。”罗全清笑着说。“厂区食堂晚餐已经准备好了，大家可以先去吃个饭……”见员工陆续拿好行李，公司人事部主管吴永培热情地招呼大家到食堂用餐。



企业出钱包车，员工们开心返岗。

转车等难题，所以我们决定继续包车送员工回家过年和返岗务工，为他们提供便利，也希望通过这些举动，让员工们感受到耀升的温暖和关怀，增强归属感。”吴永培表示。

春节包车接送员工返乡返工，既是对劳动者的尊重，更是企业高质量发展的保障。“目前，公司订单处于饱和状态，及时接回员工，也将有效保障到岗率，助力公司一季度生产抢抓‘开门红’。”吴永培说，未来，企业还将持续升级员工关怀体系，构建更有温度的用工环境。

新春走基层

2025年南安市新春文旅嘉年华 和美乡村健康跑在省新丰州开跑

本报讯（记者 洪丽燕 朱晓西 通讯员 陈榕 董文婷 文/图）8日和9日，2025年南安市新春文旅嘉年华——迎新春和美乡村健康跑省新站和丰州站分别在省新镇满山红文化广场和丰州镇九日山广场开跑。

在省新站，200余名跑步爱好者与志愿者们齐聚林路厝前，以奔跑之势开启乡村振兴新篇章。

本次活动设有折返10公里乡村跑、单程5公里健康跑两个组别。跑前热身健身操后，随着发令笛鸣响，百名跑友迈着矫健的步伐激情出发，大家如离弦之箭般冲出起跑线。赛道途经旧南金公路，沿公路跑至保福岭生态园山顶后折返满山红文化广场。途中还设置了多个补给点，为跑友们提供充足的饮水和能量。赛道变赛道，大家奔跑在宽阔平坦的村道上，呼吸着新鲜空气，一边享受自然风景，一边领略乡村文化。20多名志愿者分布在沿途，遇到跑友就热情地递上饮品，为他们加油鼓劲。经过村庄时，围观的群众也为他们呐喊助威。



健康跑活动已经先后在水头、溪美、洪梅、省新、丰州开展。

而在丰州站，200多名跑友途经旭山村、后田村、桃源村、西华村、环山村等5个村，抵达清境桃源终点，总长约10公里。

起跑前，伴随着动感的音乐，专业热身活动让跑步者们跃跃欲试。一声

加油鼓劲；镇村干部、志愿者在沿线维持秩序；救护车、医护人员作为医疗保障支撑。每隔一段距离设置的补给站提供饮料、水果，帮助选手补充体力。

活动在增强全民健身意识、提升群众健康水平的同时，也展示了各地和美乡村建设的成果，培育了新时代乡村新风尚，助力乡村振兴。

“通过此次活动，我看到乡村面貌变化很大，不仅环境变美了，道路条件也提高了很多，沿路文保景点，为我们提供了一个亲近自然、体验乡村文化的机会。”参与活动的选手黄先生表示，用这样健康的活动来开启新的一年，很有意义。

据悉，作为“福见南安·享成功”2025年南安市新春文旅嘉年华“赢在南安”系列活动之一，迎新春和美乡村健康跑将持续至2月中旬。活动采用分站跑形式，开展8场健康跑（村跑），目前已经完成水头、溪美、洪梅、省新、丰州开跑，接下来还将在翔云、金淘、罗东等地开展。

赛道两旁，围观群众为选手们

国网南安市供电公司： 满格电力 护航企业“开门红”

本报讯（记者 周海文 通讯员 傅泓源）人勤春来早，奋进正当时。春节假期刚过，企业迎来复工复产高峰。连日来，国网南安市供电公司持续推进优化电力营商环境，组织国家电网福建电力“双满意”（南安海丝之光）共产党员服务队深入企业，了解用电需求，开展安全用电检查，全力推进各行业复工复产，提供“点对点、一站式”的贴心服务，靠前服务经济发展“开门红”，助力复工复产。

5日，该公司党员服务队来到位于南安市霞美镇的泉州华茂机械设备有限公司，便能感受到一片火热朝天的复工复产景象。“今年订单比较多，我们5日就已经开工，公司主要生产推土机、挖掘机、钻机、吊机、履带式工程机械的‘四轮一带’等零部件，产品远销国内外。”该企业相关负责人介绍。

走进泉州华茂机械设备有限公司，便能感受到一片火热朝天的复工复产景象。“今年订单比较多，我们5日就已经开工，公司主要生产推土机、挖掘机、钻机、吊机、履带式工程机械的‘四轮一带’等零部件，产品远销国内外。”该企业相关负责人介绍。

记者在车间内看到，工人们正操作机器，开足马力加紧生产，奋力冲刺新春“开门红”。

“我们在后台通过用能采集系统

并对企业厂区全方位开展义务安全用电检查指导，诊断评估企业用电设备整体运行情况，助力企业满电开工。

走进泉州华茂机械设备有限公司，便能感受到一片火热朝天的复工复产景象。“今年订单比较多，我们5日就已经开工，公司主要生产推土机、挖掘机、钻机、吊机、履带式工程机械的‘四轮一带’等零部件，产品远销国内外。”该企业相关负责人介绍。

“开工第一天，电力公司的工作人员就走进我们的厂区、生产线，帮我们仔细地检查用电设备，排查安全隐患，有了可靠的电力保障，我们生产起来更有信心了。”该企业负责人表示，厂

区年用电量达1800万千瓦时，随着近年来经济持续向好，订单也越来越多，可靠的电力供应对于企业发展来说至关重要。

此外，国网南安市供电公司还组建“纪检+安全”督查队伍，深入参与新一轮企业的用电周期检查，充分发挥监督执纪职能，现场广泛收集和听取客户意见建议，积极结合重点企业、客户用电性质等特点，精心制定了详细的走访计划和重点排查内容，把服务送到企业车间、生产一线，从多维度为企业提供优质、高效、贴心的服务，助力企业复工“开门红”，全力服务南安经济社会高质量发展。

丰州万丰秀石园揭牌



万丰秀石园位于丰州镇桃源村，汇聚超万立方米的天然奇石。

本报讯（记者 王丽清 通讯员 王晶 董文婷 文/图）8日，南安丰州镇万丰秀石园暨王乃钦艺术馆揭牌仪式举行。

现场，丰州镇政府相关负责人向聚秀江山万丰秀石园负责人傅金晶颁发捐赠证书；与会领导嘉宾共同为万丰秀石园和王乃钦艺术馆揭牌，并前往参观。

万丰秀石园坐落在丰州镇桃源村，汇聚超万立方米的天然奇石。目前，石园内已建成1000平方米的室内奇石馆，馆内精心设置15个茶空间，为游客提供了一处既能赏石又能品茶休闲的雅致场所。此外，园区还有以宋代名画为蓝本打造的62米长的山水景观“千里江山”、近200平方米的中国园林经典“一池三山”，以及占地约3000平方米的“万丰园”等特色项目正在建设中。石园内的王乃钦艺术馆开馆后，将充分发挥展示、收藏、学术交流、研讨、传承等综合功能，成为丰州文化交流和艺术教育的重要基地，在培养新一代艺术人才、提升全民艺术素养方面发挥积极作用。

“园区的建成开放，不仅能让更多民众体验大自然的和谐之美，挖掘天然山形石的艺术价值与文化内涵，还将成为丰州又一个古城文化会客厅，有力推动丰州镇文旅产业发展，为乡村振兴注入新的活力。”丰州镇党委书记陈鹏鑫说。

近年来，丰州镇积极响应国家乡村振兴战略的号召，结合当地实际特色，提出打造“古镇百馆”的目标。该镇计划通过建设艺术馆、侨史馆、文创馆、茶艺馆、非遗馆、AR体验馆、公益图书馆、胶片照相馆和咖啡人文馆等各类特色场馆，进一步丰富群众的精神文化生活，吸引更多年轻人和创客群体参与丰州文旅融合建设，提升丰州古城的文化影响力和社会美誉度。

南安举办返乡大学生音乐会



本次活动有20名返乡大学生登台献艺。

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 林洁芳 文/图）8日，“南安好地方 有你更精彩”南安市第二届返乡大学生音乐会在市文化馆举办，为观众带来一场精彩纷呈的视听盛宴。

独唱歌声深情动人，二重唱完美呼应，琵琶独奏古朴悠扬，钢琴独奏旋律优雅……当晚的舞台上，20名返乡大学生纷纷登台献艺，先后演出了《阳春白雪》《映山红》《忆秦娥·娄山关》等17首曲目，共吸引了200名左右观众到场聆听。

历时一个多小时的演出结束后，现场观众爆发出热烈的掌声。

本次活动由市文体旅局、市文联主办，市文化馆、市音乐家协会承办。

婚姻登记暖心服务 群众致谢送锦旗

本报讯（记者 王丽清 通讯员 李惠琼 洪妍妍）“你们的帮助如雪中送炭，让我们倍感温暖。”7日，市民小徐将一面写有“尽职尽责 贴心服务 热情帮助 温暖人心”的锦旗及一封感谢信送到南安市婚姻登记处，感谢工作人员热心帮其外祖父母补办结婚证。

原来，小徐的外祖父今年已经80多岁，曾在外地工作并把户口迁至当地，退休后想把户口迁回南安，但迁户口需要结婚证，而他们夫妻于1963年登记的结婚证已遗失。2月5日，小徐陪同外祖父母来到南安市政务服务大厅婚姻登记处办理补办证业务。

当天，小徐一行进入大厅，引导员小李发现小徐的外祖父行动不便后，便迅速推来轮椅并全程陪伴。在业务办理过程中，窗口的工作人员凭借细心与专业，发现小徐外祖父的户口本当页已加盖单位公章，原本需前往外地盖章的步骤得以省略，让小徐一家无需再奔波外地，减少诸多麻烦。此外，窗口办事员和照相馆工作人员在下班后仍加班加点为其办理业务，态度和蔼可亲。

接过补发的结婚证，小徐一行人激动不已，连声称向婚姻登记处全体工作人员表示感谢。